

INFORMACIJA O NAČINU DONOŠENJA
DETALJNOG PROSTORNOG PLANA KORIDORA DALEKOVODA 2X400 KV
PLJEVLJA 2 – BAJINA BAŠTA ZA DIONICU NA TERITORIJI CRNE GORE

Hronologija izrade plana

Izradi Detaljnog prostornog plana koridora dalekovoda 2x400 kV Pljevlja 2 – Bajina Bašta za dionicu na teritoriji Crne Gore pristupilo se u skladu sa članom 218 Zakona o planiranju prostora i izgradnji objekata ("Službeni list CG", br. 64/17, 44/18, 63/18 i 86/22).

Vlada Crne Gore je na sjednici od 18. januara 2018. godine donijela Odluku o izradi Detaljnog prostornog plana koridora dalekovoda 2x400 kV Pljevlja 2 – Bajina Bašta za dionicu na teritoriji Crne Gore.

Cilj izrade Detaljnog prostornog plana bio je stvaranje prostorno-planskih uslova za definisanje koridora i izgradnju dalekovoda kroz izradu relevantne studijske, analitičke i planske dokumentacije, kao i da se na osnovu urađenih analiza i varijantnih rješenja predloži najbolji model valorizacije i zaštite prostora.

Detaljnim prostornim planom su utvrđeni optimalni uslovi i pravila za izgradnju, korišćenje i održavanje infrastrukturnih sistema u infrastrukturnom koridoru, kao i povezivanje postojeće mreže infrastrukturnih sistema u jedinstven sistem.

Dalekovod naponskog nivoa 400 kV Pljevlja – Bajina Bašta je dio Transbalkanskog koridora kojim se obezbjeđuje kvalitetnije elektroenergetsko povezivanje Crne Gore, Bosne i Hercegovine i Srbije sa neposrednim okruženjem i Evropom. Ovaj klaster se sastoji i od projekta podmorskog kabla Crna Gora – Italija, kao i od projekta izgradnje unutrašnje 400 kV mreže u Crnoj Gori i Srbiji i interkonektivnih dalekovoda 400 kV između Crne Gore, Srbije i Bosne i Hercegovine.

Transbalkanski koridor ima za cilj da poboljša uslove za prenos električne energije između sjevernog i južnog dijela regiona i na taj način omogući dalju integraciju tržišta električne energije, kao jednog od prioriteta evropske energetske politike.

Javna rasprava o Nacrtu Detaljnog prostornog plana i Izvještaja o strateškoj procjeni uticaja na životnu sredinu, održana je u periodu od 11.01.2019.godine do 21.02.2019.godine. Prezentacija Nacrta Detaljnog prostornog plana održana je 06.02.2019.godine u Opštini Pljevlja.

Nakon pripreme Izvještaja sa javne rasprave urađen je Predlog Detaljnog prostornog plana na koji je dobijena saglasnost od nadležnih institucija.

Takođe, od strane Agencije za zaštitu prirode i životne sredine, aktom broj 104-159/19 od 10.05.2019.godine je data saglasnost na Izvještaj o strateškoj procjeni uticaja na životnu sredinu.

Vlada Crne Gore je na sjednici od 26. decembra 2019. godine utvrdila Predlog Odluke o donošenju Detaljnog prostornog plana koridora dalekovoda 2x400 kV Pljevlja 2 – Bajina Bašta za dionicu na teritoriji Crne Gore i prosljedila Skupštini Crne Gore na donošenje.

Crnogorski elektroprenosni sistem AD se aktom broj 08-332/23-1417/1 od 21.02.2023. godine obratio Ministarstvu ekologije, prostornog planiranja i urbanizma, kako bi se pokrenuo postupak za donošenje ovog planskog dokumenta na osnovu kojeg bi se dobili urbanističko tehnički uslovi koji su neophodni za projektovanje i izgradnju objekata koji su od vitalnog značaja za dalji razvoj energetskeg sektora.

S obzirom da Skupština Crne Gore nije razmatrala i donijela Odluku o donošenju Detaljnog prostornog plana koridora dalekovoda 2x400 kV Pljevlja 2 – Bajina Bašta za dionicu na teritoriji Crne Gore, a kako je sada, shodno članu 218 Zakona o planiranju prostora i izgradnji objekata ("Službeni list CG", br. 64/17, 44/18, 63/18, 82/20, 86/22 i 4/23) donošenje detaljnog prostornog plana u nadležnosti Vlade Crne Gore, predlažu se sljedeći:

Zaključci:

1. Zadužuje se Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma da Predlog Detaljnog prostornog plana koridora dalekovoda 2x400 kV Pljevlja 2 – Bajina Bašta za dionicu na teritoriji Crne Gore, ponovo dostavi organima za tehničke uslove na saglasnost;
2. Zadužuje se Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma da Predlog Odluke o donošenju Detaljnog prostornog plana koridora dalekovoda 2x400 kV Pljevlja 2 – Bajina Bašta za dionicu na teritoriji Crne Gore, po dobijanju saglasnosti, dostavi Vladi Crne Gore na razmatranje i utvrđivanje.